



展示青春风貌, 复旦“小叶子”整装出发

第七届进博会开幕在即。10月25日, 我校82名“小叶子”将进驻进博会现场, 投身岗位实训, 助力进博会志愿服务。9大类165种岗位, 复旦“小叶子”将活跃在哪些岗位? 又有着怎样的成长期待?

最大“老叶子”和最小“新叶子”相差9岁

陈璐璐读研二时, 参加了进博会志愿者服务。1997年出生的他, 连续参加5届进博会, 目前是2022级计算机科学技术学院的博士生。“只要能腾出时间, 我会一直坚持下去。”

“计算机专业的学生可以在进博会了解最近技术和社会需求, 帮助自己更好规划科研目标。”近期, 陈璐璐正在马不停蹄地提前完成部分学业任务和课题组工作, 为之后的志愿服务腾出足够的时间。

此前, 陈璐璐曾在进博会中负责信息驿站和高校辅助管理岗、新闻中心宣传辅助岗等, 每年都有不同的体验和收获。“我将用经验来帮助‘新叶子’。”

入学两个月、2006年出生的芮锦淮是马克思主义学院2024级本科新生, 也是年龄最小的“新叶子”。

“高一时, 我就通过学校每周播放的《新闻周刊》知晓进博会盛况, 内心很向往。一上大学就参与其中, 算是‘念念不忘, 必有回响’。”她坦言, 要应对可能的突发情况, 她略有紧张, 正在尽力准备中。

10月20日, 新老“小叶子”已进行实地巡馆, 用脚步丈量场馆, 在脑海绘制地图。“老叶子”们一边走一边分享经验与秘诀, “新叶子”则忙着记笔记。“这让我感受到复旦志愿者们的传承与互助。”芮锦淮说, 朋辈力量让她对即将到来的上岗入驻充满信心。

他们是一、二年级“小叶子”

第一次当“小叶子”的经济学院2024级本科新生彭泉瀚, 被分配到Gala现场指导志愿者工作, 引导有预约的嘉宾。志愿服务内容与彭泉瀚的能力和兴趣契合。他性格外向, 英语口语能力强。今年美国马斯卡廷中学师生访华期间, 他担任过主持人、校长翻译志愿者。

不久前, 彭泉瀚跟随学校的



十几位学长学姐, 参加第七届进博会志愿者上岗宣誓仪式, 对人员组成、展会分布等情况, 有了清晰了解。再过3天, 他将和志愿者大部队一起进场实训, 熟悉工作流程、工作安排。

国际关系与公共事务学院2023级硕士生赵祎也是首次做“小叶子”。此前, 他曾参与多次志愿服务活动, 如北京冬奥会、中非合作学术论坛志愿活动等。“北京冬奥会给我的最主要经验是要敢于与老师、志愿者伙伴以及国内外嘉宾沟通交流。这是解决绝大多数问题的不二法门。”

“小叶子”报名通知一出, 赵祎立即报名。“我渴望去感受另一个舞台。相信这会成为我研究生期间一块绚烂多彩的拼图。”

“我想和大家换pin(徽章)留作纪念, 增进彼此友谊。”这两天, 他通过社交平台加入到“进博会换pin群”, 期待积攒各种精美徽章。

来自日本的新闻学院2022级本科生园美奈, 曾担任过不少活动的中日交传翻译志愿者, 从帮助他人的过程中, 收获快乐和成就感。她将担任国家展志愿者, 协助国家展各站外方人员做好沟通协调、接待翻译、场馆指引等工作。

法学院2021级本科生艾克旦·阿吉是第二次参加进博会志愿服务工作。身为复旦大学第27届研究生支教团一员, 她希望借此契机为自己未来的学生树立榜样。

在上一届进博会中, 艾克旦·阿吉在中国馆负责接待和引导工作。“刚开始, 我对自己的外语水平不自信, 但当外国参展商和嘉宾询问我问题时, 我发现自己能表达。经过几天实践, 我的外语表达和沟通应变能力都有提升。”

新一届进博会, 艾克旦·阿吉将用更高的标准做好志愿服务工作, 多多学习了解不同地区文化。“我要记录一些瞬间, 明年支教时带给我的学生看。”

“小叶子”们的带教老师长啥样

在本届进博会志愿者队伍中, 学校输送了两名长期管理岗志愿者, 他们将成为“小叶子”们的带教老师。哲学学院2021级本科生李安然是其中之一。

她狠下苦功, 学习进博会中英文知识、志愿服务技能, 锤炼突发状况的应急处理能力, 最终, 以第一名的成绩成为一名长期志愿者。

8月底上岗以来, 李安然和其他小伙伴开展巡馆培训、志愿者配岗、进博会主题徽章设计等工作。10月18日起, 她入驻志愿者服务保障组集中住宿点, 为后续工作做准备。对带教老师而言, 带“小叶子”们实训是重要且颇有压力的工作。为此, 她常常泡在国家会展中心, 反复踩点每个场馆, 试讲场馆点位、功能等知识点。

上上个周末, 李安然和其他带教老师对全体“小叶子”进行集中进馆实训, 开展“啄木鸟行动”, 以纠错的方式考察“小叶子”学习成果。上周末(10月26-27日)两天, 开展新一轮实训。10月底, “小叶子”将按组别逐步开展岗位技能培训。

“希望稳妥、高质、高效完成志愿服务工作, 服务好参展商、嘉宾、观众。也希望我带领的‘小叶子’在志愿服务工作中有所收获。”她说。

向前进, 博青春, 复旦“小叶子”出发。

实习记者 方东妮 王双艺 张宁洁

本报记者 章佩林

第五十二届校学生会选出

复旦大学第五十二次学生代表大会10月26日在相辉堂南堂举行, 来自全校各院系的学生齐聚一堂。

第五十一届学生会主席团成员朱烁向大会作题为《凝心聚力勇担使命、接续奋斗谱写新篇, 唱响复旦学子在新征程上团结奋进的时代强音》的工作报告, 系统回顾学生会过去一年的工作, 介绍了未来的工作思路。号召全体同学保持推陈出新的意识、攻坚克难的干劲, 做勇于创新、艰苦奋斗的一代。

大会以不记名投票方式差额选举了第五十二届学生会主席团成员, 选举王越越、史高乐等37人为第五十二届学生会常任代表。

会后, 第五十二届学生会常任代表委员会举行第一次会议, 选举郭奕玮为学生常任代表委员会主任。

新一届学生会将努力在强化思想引领、繁荣校园文化、筑牢桥梁纽带、深化改革攻坚等方面拾级而上, 团结全校同学唱响复旦学子在新征程上团结奋进的时代强音。来源: 校学生会

第二十九次研究生代表大会召开

复旦大学第二十九次研究生代表大会10月26日下午在正大体育馆召开, 来自全校55个选举单位的研究生代表参加会议。

第二十八届研究生会执行主席管笑笑作题为《守正创新, 挺膺担当, 为推动中国特色世界一流大学高质量发展贡献青春力量》的工作报告。提出在接下来的一年里, 校研究生会将在提升思想引领有效性、突出靶向服务精准性、彰显校园生活普惠性等方面进一步着力, 珍视让复旦人独特的两个1%, 做“卓越而有趣”的复

旦人。第二十八届研究生会委员会主任委员董旭宸作《复旦大学第二十九次研究生代表大会提案工作报告》。本次大会共收到提案130件, 集中在学术科研、全面发展、后勤保障等方面。

大会通过不记名投票方式选举产生64名代表组成第二十九届研究生会委员会, 选举张照磊、张书瑜、韩涛、王耀千、张艺璇五位同学组成第二十九届研究生主席团。

来源: 校研究生会

图片新闻

《三千孤儿入内蒙》首演



10月23日, 为深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神, 由内蒙古自治区党委统战部、自治区民委及北京演艺集团联合出品, 国家民委、自治区党委宣传部指导的大型舞台剧《三千孤儿入内蒙》在相辉堂剧院举行在沪巡演的首场演出。文/蒋雨语

在第23届大学生赛南方赛区获佳绩

10月13日-16日, 第23届中国大学生游泳锦标赛(南方赛区)在贵州省遵义市举办, 我校游泳队在尤玉青、高庭艳两位老师的带领下, 经过四天激烈角逐, 夺得2金3银3铜。

在男子丙A组中, 社会发展与公共政策学院莫飞获200米蝶泳第一名和400米自由泳第二名; 国际关系与公共事务学院蔡

松琛获200米自由泳第一名和100米自由泳第三名。

在女子丙A组中, 运动训练专业陈婧获50米自由泳第二名; 中国语言文学系郭梓妍获800米、400米自由泳第三名。

团体项目中, 获得女子丙A组4*100米自由泳接力第二名, 男子丙A组4*200米自由泳接力第四名。来源: 体教部

研究生文明寝室开始展评

本年度研究生文明寝室展评活动于10-11月举办。参赛范围包括北苑、江湾、枫林、张江、爱久公寓学生生活园区研究生寝室。将评选十佳文明寝室

10名、特色风采寝室若干名和优秀院系组织奖5名。大赛同时征集生活园区建设“金点子”建议。

17-27日进行了“环节一: 寝

室“名片”显特色”。28-11月10日进行“环节二: 线上PK展风采”。11月10日-17日将举行决赛: 寝室“星”光精彩秀。

来源: 江湾园委会